

星期二、四、六刊出

# 重慶三峽庫區將再現明代建築群



豐都小官山明代古建築群「搶救」成功。本報重慶傳真

香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報導)條石砌築的明代古城門、刻在峭壁上的佛面、幽深的古寺、各具特色的清代川東「豪宅」……記者近日從重慶豐都縣獲悉,經過11年的搬遷復建,三峽庫區一處明代古建築群有望在年內正式對外開放,今後三峽旅遊線將新增一處人文景點。

據了解,該建築群由6處地面文物組成,是典型的川東傳統民居建築。由於之前散落在三峽工程淹沒區175米水位線以下,2002年開始拆遷,2007年主體全面竣工,集中於豐都小官山彭家壩口。

豐都縣文管所人士介紹,古建築群總佔地面積達2萬多平方米。王、周、盧、秦四大院落成方形佈局,各具特色。如王家大院為一進三重大院,周家大院則為一樓一底宅院,盧聚和院則由上、中、下三組院落構成。

## 歷11年搬遷復建 徵散民間資料

遺憾的是,由於年代久遠,四家大院的背景資料十分缺乏,如主人的具體身份是什麼,家族發生過怎樣的故事,後人去往何處等問題,如今都難以查到確切的資料。豐都縣文管所將採取廣泛調查與民間徵集等方式,對四大院的歷史做詳細的了解與考證,爭取把流失在時間裡的故事找回來。

# 新疆投4.2億修通往喀納斯公路

## 全長49公里 預計後年通車

香港文匯報訊(記者 李夢莉 新疆報導)新疆維吾爾自治區交通廳斥資4.2億元人民幣,修建通往有「中國最美的六大古村古鎮」之稱的喀納斯禾木景區的三級公路,預計至2015年7月通車運營。



炊煙裊裊的禾木。

據悉,正在修建的禾木景區公路全長49.09公里,從鐵爾沙汗通向禾木村,設計時速為30公里/小時。據了解,今年6月,禾木景區公路建設已完成徵地拆遷外業調查和施工沿線安全警示牌的製作,正式進入全線封閉施工狀態。施工期間,買登哈至禾木的便道僅限於禾木村牧民自有生活車輛和景區工作用車通行,通行機動車輛須持有景區管委會統一製發的通行證,普通遊客要到禾木旅遊,必須騎馬或者租車。

## 村道狹窄難行 難負自駕遊客

禾木位於新疆北部布爾津縣境內,靠近蒙古、俄羅斯邊境,是喀納斯圖瓦人的居住地,這裡距喀納斯湖大約70公里,周圍群山環抱,生長有豐茂的白樺樹林,具有獨特的自然與文化景觀。2000年以來,禾木村先後獲得「中國最美的六大古村古鎮」、「中國最美的十大秋色」、「中國十

大有魅力休閒鄉村」等美譽。

不過,想進入群山環繞的禾木村並不是那麼容易。目前,通往禾木景區的路為鄉村公路,道路狹窄難行,路兩邊還有裸露的岩石,實無法承載越來越多的自駕遊客。自治區交通廳於今年初計劃修建通往禾木的公路。

另據了解,除了禾木景區公路外,目前阿勒泰市還計劃修建一條直接打通禾木景區的公路,這條公路從阿勒泰市小東溝出發一直修到禾木,全長120公里。這兩條公路將有效改善禾木景區通行條件,方便牧民出行和遊客出入。



圖為遙感衛星太空飛行模擬圖。

## 河南 中國鼎文化展鄭州開幕

香港文匯報訊(記者 劉蕊 鄭州報導)「鼎」在中華民族的歷史文化發展進程中扮演著重要角色。由河南博物院和北京大學考古文博學院發起,聯合內地近20家文博單位共同舉辦的大型原創展覽「鼎盛中華——中國鼎文化展」在河南博物院開幕,此次展覽將持續至2014年1月。



「鼎盛中華——中國鼎文化展」吸引了不少觀眾駐足。

本次展覽匯集了近20家博物館所收藏的不同時期的140餘件鼎器,設六個部分展覽區,從最原始的陶鼎、國之重器的銅鼎,直到今天民族團結鼎、世紀寶鼎等,再現鼎在中國歷史上的使用與演變,詮釋中

國特有的「鼎」所包含的文化屬性,揭示鼎由炊器發展為禮器,進而成為國之重器政權的象徵,最終上升為文化符號的發展歷程。

## 中俄蒙文化創意產業園明年運營

香港文匯報訊(實習記者 楊艷如 內蒙古報導)內蒙古自治區重點文化產業項目「中俄蒙文化創意產業園」預計將於明年投入運營,將重點發展十大產業。據介紹,該重點文化產業項目佔地9萬平方米,建築面積達26萬平方米,總投資10多億元。規劃中將發展手工皮件製作、俄羅斯玉料加工、俄羅斯油畫、藝術館集群、原生態產品包裝設計、蒙藥銀飾品加工等10個產業。同時,園區內還擁有俄羅斯、高爾夫等主題酒店及國際皮革城。

## 現有近千位百歲老人

香港文匯報訊(記者 王道 綜合報導)江西省現有992位百歲老人,與去年同期相比增加了156人,排名前五的長者均為女性。百歲老人佔該省總人口數為0.022%。其中百歲老人最多的設區市為贛州市,有248人。宜春市和南昌市分別以243和119的數目位居江西百歲老人總數排行榜中的第二、第三位。

## 吉林 首顆遙感衛星2015年試飛

香港文匯報訊(記者 蘇志堅 長春報導)吉林省在近期下發的關於扶持遙感衛星及應用產業發展的意見中提出,力爭到2015年,完成「吉林-1號」遙感衛星研製開發和系統集成,實現該省首顆遙感衛星試飛,在農林水利、國土資源、環保、測繪等領域應用試驗。



圖為遙感衛星太空飛行模擬圖。

據悉,由中科院長春光機所作為發起單位,聯合吉林省測繪地理信息局、吉林大學等單位,在遙感衛星研製和應用的工程化方面開展全面合作,加速技術成果產業化。到2020年,初步建成自

主、完善、領先的技術創新體系,培育形成衛星製造「領軍」企業和一批衛星應用及服務企業群,遙感衛星及應用產業力爭實現產值200億元人民幣。

# 5歲女遭蚊叮 昏迷82天不醒

香港文匯報訊(記者 王妍 重慶報導)重慶市合川區雙槐鎮的5歲女孩黃麗冰在被蚊子叮咬後,陷入昏迷。截至10月8日,女孩已昏迷了82天,仍未甦醒。

奶奶每天都堅持用病房外的可視電話與孫女通話,鼓勵孫女,希望其可盡快醒過來。女孩的父親患腎結石卻不敢做手術,只盼能將錢省下來給女兒治病。

現患有流行性乙型腦炎(極重型)、支氣管肺炎、呼吸衰竭、心肌損害、應激性潰瘍、低鉀血症6種病。

上重病,黃桃也回到重慶,輪流照顧冰冰,生活的重擔全壓在了冰冰爺爺一人身上。在重症監護室住院近3個月,冰冰已花了14多萬元。奶奶告訴記者,爺爺每個月掙3,500元,而冰冰每天平均花費3,000元,治療費難以支撐,家裡現在已經「欠」了醫院3萬多元。

據了解,7月19日下午1點,黃麗冰告訴奶奶,自己被蚊子叮後頭疼得厲害。下午4點,冰冰額頭滾燙,體溫顯示為38.3度。醫生以為是普通性的發燒,便讓冰冰回家服用感冒藥。當晚,冰冰哭着告訴奶奶:「我全身無力,好像站不起来了。」奶奶這才意識到問題的嚴重性。當冰冰被送到市醫院時,已失去意識,陷入昏迷,至今未醒。

今年5歲的黃麗冰,母親在她一歲時就出走了,冰冰一直由奶奶陳文芬撫養長大。冰冰住進醫院後,奶奶每天都堅持用病房外的可視電話與孫女通話,「冰冰,加油!你要快點好起來!奶奶和你一起,我們要不離不棄!」可冰冰沒有任何回應。

前不久,冰冰爸爸黃桃的腰部疼痛,被查出患腎結石,並伴有血尿。可黃桃不敢做手術,只在病情加重時,到藥店買點中藥吃。黃桃表示,「對我們家來說,現在一分錢都是錢,我哪能再花錢。」

同時患有6種病 經醫院診斷,冰冰被蚊子叮咬後,

陳文芬一家7口人,全憑兒子黃桃和丈夫在廣州打工維持生計,現在冰冰患

冰冰的主治醫生表示,冰冰的病主要是因受到攜帶病毒的蚊蟲叮咬引起。至於冰冰何時能甦醒,目前還不清楚。

## 飲雪碧可解宿醉

坊間流傳的解宿醉方法頗多,究竟哪種最有效?廣州中山大學早前對草藥沖劑、茶、汽水等57種飲品進行測試,發現飲用雪碧最能舒緩噁心、頭痛等由宿醉引致的症狀。研究員計劃未來進行獨立研究,以確定研究結果。



雪碧

人們飲酒後,肝臟會釋出醇脫氫酶(ADH),這種物質會把酒精中的乙醇分解成乙醛,其後會被乙醛脫氫酶(ALDH)分解成醋酸鹽,舒緩酒精影響的關鍵方法,就是縮短乙醛在體內的時間。研究結果顯示,涼茶會延長ADH和抑制ALDH的過程,令宿醉延長,相反雪碧則能加快ADH過程,意味有助解酒。

《每日電訊報》

## 閩農婦勤筆耕 獲優秀文學獎

香港文匯報訊(記者 盧麗寬 龍岩報導)48歲的福建龍岩武平人鍾巧雲是個地地道道的農民,不過,初中沒有畢業的她卻從2008年開始,先後出版了《鄉親們》、《鄉里》兩部書,共計130多萬字。其中,首部作品《鄉親們》還榮獲福建省優秀文學作品獎。如今,鍾巧雲正在寫她的第三部書,打算寫出「農村三部曲」。對於未來,鍾巧雲說:「除非我的手不能寫字了,我才停下來。」



郵差張忠孝將愛妻臉龐刺在胸口,永遠將她放在心上。

## 深情郵差 亡妻容貌紋胸口

任職於台灣新北市板橋郵局的郵差張忠孝,妻子賴錦雲罹患腎上腺癌,在去年兩人的結婚紀念日前2天過世,深愛著妻子的他趕在百日之前,將愛妻的臉龐刺在右胸口上。

百日前,將妻子的臉龐刺在右胸口上,孩子們則將香水百合刺在手上。他說,刺青的過程中,想起許多回憶,快結束前便輕聲低語:「媽媽,大家要帶你回家了」,眼淚頓時奪眶而出,長達7個小時的作業時間,竟感覺不到一絲痛。

妻子出殯當天,張忠孝便與3個孩子,將其生前最愛的「香水百合」放滿靈堂,孩子們為了記錄母親的生活點滴,搜集照片、裝訂成冊、刻錄光盤等,以不同的方式將母親的影子留在大家心中。去年7月,張忠孝選在妻子的

事隔1年後,張忠孝看著胸口的刺青,憶起當時,仍默默掉淚,已考上領隊執照的他說,等到退休後,要去各地旅行,帶著這片刺青也等於「帶著妻子出去玩」。

中新網